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ZPRÁVY Z RADNICE
Investice
Investiční akce v roce 2019 s přesahem do roku 2020
Vážení spoluobčané, během posledních několika let se nám postupně podařilo připravit několik investičních akcí, které jsme schop-
ni realizovat pouze v případě získání dotace. Jsem rád, že mohu konstatovat, že u všech podaných žádostí o dotaci jsme byli úspěš-
ní a obdržíme na investiční akce realizované v roce 2019 a 2020 z různých programů dotační příspěvek ve výši téměř 32 mil. Kč. 
Rozhodnutí zatím neznáme pouze u národní dotace z Ministerstva pro místní rozvoj, která byla podána v únoru 2019. Je to poprvé, 
kdy obec naší velikosti mohla zažádat o dotaci na rekonstrukci povrchu komunikace. Veškeré níže uvedené investiční akce s dotací 
musíme nejdříve plně financovat z vlastních zdrojů, po úspěšném ukončení obdržíme dotační podíl.

Chodník ke hřbitovu 4,3 mil. Kč
Máme schválenou dotaci cca 3 mil. Kč, vysoutěženého zhotovitele stavby, realizace začne v dubnu 2019. Předpokládané ukonče-
ní stavby nejpozději do poloviny roku 2019
Berlova vápenka – WC pro návštěvníky muzea 0,5 mil. Kč
Výstavba samostatného WC již probíhá, bude dokončena před zahájením turistické sezóny
Třemánek (č.p. 402) – oprava fasády a nátěr atiky 60 tisíc Kč
Budeme provádět nátěr a opravu stávající fasády, nátěr plechové atiky, akce bude provedena co nejdříve dle povětrnostních 
podmínek
Rekonstrukce hasičské zbrojnice 16 mil. Kč
Po dlouhé více jak dvouleté době jsme obdrželi rozhodnutí o přidělení dotace cca 14,2 mil. Kč. Na základě dokončeného 2. stup-
ně projektové dokumentace (tzv. prováděcí PD) připravujeme výběrové řízení (VŘ) na zhotovitele stavby. Teprve po úspěšném VŘ 
bude možné stanovit přesný termín zahájení stavby. Realizace musí být dokončena nejpozději do 12/2020.
Rekonstrukce nádražní budovy 11,5 mil. Kč
Během března 2019 jsme obdrželi rozhodnutí o přidělení dotace ve výši 10 mil. Kč. Bude probíhat rekonstrukce interiéru na cel-
kem 6 malometrážních bytů a zázemí pro cestující vlakem. Součástí bude i kompletní rekonstrukce pláště budovy. Na základě 
rozhodnutí o dotaci jsme zahájili přípravu prováděcí PD, následně bude vyhlášeno VŘ na zhotovitele stavby. Akce musí být do-
končena do 02/2021.
Kompostéry do domácností a profesionální štěpkovač pro Služby města 5,6 mil. Kč
V minulém roce jsme na základě vyhodnocení výsledků ankety podali žádost o dotaci. Začátkem března 2019 jsme obdrželi in-
formaci o přidělení dotace cca 4,8 mil. Kč. Nyní připravujeme VŘ na dodavatele kompostérů a štěpkovače. Realizace by měla být 
ukončena v roce 2019.
Parkoviště v ul. Družstevní, úsek „B“ 0,75 mil. Kč
Jedná se o výstavbu další části parkovací plochy, celkem 10+1 parkovacích míst s kolmým stáním. Předpokládám, že začátkem 
dubna již budeme mít vysoutěženého zhotovitele stavby, poté co nejdříve stavbu zahájime a dokončení plánujeme v polovině 
roku 2019.  
Rekonstrukce ulice Příčná, úsek 2 a 3 3,1 mil. Kč
Navazujeme na již dokončený 1. úsek v roce 2018, v úseku 2 a 3 je naplánována rekonstrukce ve stejném rozsahu, jako již v do-
končeném úseku. Měli jsme letos poprvé možnost (jako obec nad 3 tis. obyvatel) požádat o dotaci na rekonstrukci komunikace 
z MMR ve výši 1,3 mil. Kč. Byl zvolen tento úsek komunikace, protože jako jediný nevyžadoval složitou dotační a povolovací agen-
du, navíc na zpracování podkladů a podání jsme měli necelé dva měsíce. Zda uspějeme, bude známo začátkem května. Ukončení 
realizace předpokládáme nejpozději v 10/2019.

Kromě uvedených investičních akcí na roky 2019 a 2020 v celkové výši 42 mil. Kč nás čeká v roce 2020 dokončení komunikace a chod-
níku v ulici „Pod hradem“ ve výši 6 mil. Kč. Věřím, že se nám podaří řádná a úspěšná administrace výběrových řízení, vysoutěžit se-
riózní zhotovitele uvedených staveb a hlavně vše finančně v následujícím období zvládnout.	

Ing. Miroslav Bubeník
starosta města

Bioodpad
Svozová firma SOP, a. s., Přelouč, začne vy-
vážet bioodpad od čtvrtka 11. 4., následně 
pak každý lichý týden.
Bioodpad firma vysype pouze z hnědých 
popelnic označených nálepkou „biood-
pad“.

Hana Pecharová

Taneční 2019
Město Třemošnice a Taneční škola Bohé-
mia Chrast pořádají v místním kulturním 
domě Základní kurz tance a společenské 
výchovy pro mládež. První taneční kroky 
si vyzkoušíte 13. 9., celkem Vás čeká 9 vý-
ukových lekcí, 2 prodloužené a vše vyvr-
cholí 13. 12.  závěrečným věnečkem. Za-
čátek je vždy v 19:00 hodin.

Kurzovné je 1 000 Kč/osoba, 1 gardenka 
pro doprovod 250 Kč. 
Přihlásit se můžete do 31. 5. na MěÚ u Ilo-
ny Vlčkové, II. patro, č. dveří 212, telefo-
nicky na čísle 469 611 113 nebo na email: 
vlckova@tremosnice.cz s uvedením jména, 
příjmení a doručovací adresy.

Ilona Vlčková
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Mezi obyvateli Třemošnice najdeme přes 
30 Dobrých andělů
Dobrým andělem se stává každý, kdo při-
spívá nadaci Dobrý anděl a prostřednic-
tvím pravidelných finančních příspěvků tak 
pomáhá rodinám s dětmi, které zasáhla 
vážná nemoc. Díky těmto darům pak mo-
hou jejich rodiče uhradit výdaje spojené 
s léčbou - například častou dopravu do ne-
mocnice, doplatky léků, speciální stravu, 
zdravotnické pomůcky, rehabilitace a dal-
ší potřebné terapie. 

Dobří andělé pomáhají i u nás
„Celkově již dárci pomohli více než 6 218 
rodinám, z Chrudimska pochází 66 z nich. 
Dárců, Dobrých andělů, u vás najdeme 
přes 30. Děkujeme všem, kteří se rozhod-
li nezištně pomáhat druhým. Každý den vi-
díme, že i malý příspěvek pomůže a doká-
že vykouzlit úsměv na tváři,“ vzkazuje čte-
nářům Petr Sýkora, spoluzakladatel nada-
ce Dobrý anděl. 

Naprostá transparentnost
Veškeré příspěvky dárců nadace Dobrý an-
děl odevzdává potřebným rodinám do po-
sledního haléře, protože je její provoz hra-
zen ze soukromých zdrojů Petra Sýkory 
a dalších filantropů. Navíc získává každý 
dárce, který se zaregistruje na www.dob-
ryandel.cz, i přístup do svého Andělské-
ho účtu, kde vidí konkrétní příběhy rodin, 
kterým pomáhá. Aktuálně nadace každý 
měsíc přijme 100 nových žádostí o pomoc 
a celkem odesílá příspěvky více než 3 400 
rodinám.

Markéta Křížová

Dobří andělé
Informace k volbám do Evropského parla-
mentu, které se konají ve dnech 24. a 25. 
května 2019.

Voličské průkazy 
Volič, který se nemůže v době konání vo-
leb zúčastnit hlasování v místě trvalého po-
bytu, může požádat na MěÚ v Třemošnici 
o vydání voličského průkazu a může hlaso-
vat v jakémkoliv volebním okrsku na úze-
mí České republiky. 

Místo vyřízení žádosti
MěÚ Třemošnice, Náměstí Míru 451, 
538  43 Třemošnice, oddělení matriky, 
1. patro, č. d. 101, Ing. Jana Němcová, Ro-
mana Doležalová, nemcova@tremosnice.
cz, dolezalova@tremosnice.cz. 

Volič může požádat o vydání voličského 
průkazu obecní úřad podle místa trvalé-
ho pobytu, u cizinců podle místa přechod-
ného pobytu. 

Způsob podání žádosti
*osobně – prokázání totožnosti, nejpozdě-
ji do 22. května do 16:00 hodin

*písemně – podání žádosti s  úředně 
ověřeným podpisem voliče, nejpozději 
do 17. května (ověření podpisu je osvo-
bozeno od správního poplatku)
*elektronicky – pouze prostřednictvím da-
tové schránky nejpozději do 17. května 
(musí se jednat o osobní datovou schrán-
ku voliče)

Vydání voličského průkazu
*osobně voliči – nejdříve 9. května  
*osobě, která se prokáže písemnou plnou 
mocí s ověřeným podpisem voliče k pře-
vzetí (vyzvednutí) voličského průkazu (ter-
mín stejný)
*voličský průkaz zašle MěÚ Třemošnice 
voliči v dostatečném časovém předstihu 
před volbami

Ztráta voličského průkazu 
Při ztrátě voličského průkazu nelze vydat 
jeho duplikát. Tiskopis voličského průkazu 
je přísně zúčtovatelným tiskopisem. 

RNDr. Jana Kočová
tajemnice MěÚ

Informace k volbám

Tříděný odpad
Oznámení občanům o rozšíření tříděné-
ho odpadu o nádoby na drobný kovo-
vý odpad.
Město Třemošnice zkušebně pořídilo 8 ks 
šedých popelnic na sběr plechovek a dal-
šího drobného kovového odpadu. Účelem 
nádobového sběru kovových obalů a drob-
ného kovového odpadu je, co nejvíce při-
blížit občanům možnost třídit tento typ 
obalového materiálu, který v posledních 
letech zažívá poměrně velký vzestup, pře-
devším v oblasti nápojových plechovek. 
Nádoby budou umístěny na stávajících lo-
kalitách na separovaný odpad, v místní 
části Skoranov, Pohradí, Starý Dvůr, v uli-
cích Přípotoční, Družstevní, Brigádnická, 
Pod Sadem a na Náměstí Míru. Do nádob 
patří železné a hliníkové nádoby (plechov-
ky, konzervy, alobalové obaly a tácky) bez 
zbytků potravin, drobné kovové předmě-
ty (nádobí, krabičky, dráty, staré hřebíky). 
Předměty, které se nevejdou do nádoby 
(sušáky na prádlo a velké hrnce) nebo celé 
pytle s kovovými obaly neodkládejte vedle 
nádob, patří do sběrného dvora. Do nádob 
nepatří nápojové kartony, spreje se zbytky 
obsahu, obaly od barev, laků se zbytky ob-
sahu, elektrozařízení, zaolejované kovové 
obaly a díly, baterie. Zavedením dalšího tří-
dění se snažíme snížit množství komunál-
ního odpadu, jehož likvidace je nejdražší.

Hana Pecharová

4. 3. dopravní nehoda – železniční, se zra-
něním osob, Ronov n. D.

10. 3. technická pomoc odstranění plecho-
vé střechy při vichřici, Třemošnice

Radim Vašíček

Výjezdy hasičů
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Na kus řeči s ...

Poznáte, kde a co to je? 
V měsíci březnu jste dobře poznali roz-
hlednu Jahůdku u Luže, přišlo 11 odpově-
dí a všechny byly správné.
Rozhledna je přístupná celoročně.

Z došlých odpovědí jsme vylosovali pana 
Libora Hančara. Cenu si může vyzvednout 
v knihovně.

Tentokrát jsme zvolili fotografii z nedale-
kého městečka, poznáte kterého a co zná-
zorňuje socha?

Své odpovědi zasílejte na adresu: redak-
ce@tremosnice.cz do 15. 4. 

RR

V dnešním rozhovoru s pány Václavem Rů-
žičkou a Liborem Holečkem vám předsta-
víme Automotoklub Třemošnice (AMK).

Automotoklub patří v Třemošnici k nej-
starším zájmovým organizacím a zane-
dlouho oslaví významné výročí své čin-
nosti. Mohl byste našim čtenářům přiblí-
žit historii klubu? Jak dlouho AMK v Tře-
mošnici působí? Kteří nadšenci pro mo-
tosport stáli u zrodu organizace? Co ved-
lo k jejímu založení? Co bylo jejím cílem?
Počátek organizovaného motosportu spa-
dá do období založení organizace Svazar-
mu Kovolis Hedvikov v roce 1951. Vzrůs-
tající zájem o motosport představilo orga-
nizování závodů motokár v šedesátých le-
tech a založení Automotoklubu Svazarmu 
v roce 1966, který začal připravovat terén-
ní závody motocyklů budováním závodiš-
tě v katastru Kubíkových Dubů. Při proza-
tímní dřevěné kontrolní věži se již v roce 
1967 jela první Velká cena Kovolisu ve tří-
dách 250 a 500 ccm, která byla nadále již 
pořádána pravidelně. Od roku 1975 orga-
nizoval klub pravidelně závody o Cenu ČT 
a následujícího roku byl pověřen zajiště-
ním přeboru ČR třídy do 125 ccm, v dal-
ším roce poté třídy do 250 ccm. Od roku 
1998 zajišťoval klub úspěšně dobrovolnou 
prací svých členů závody Mistrovství Evro-
py a Mezinárodního mistrovství ČR ve tří-
dách 125 a 250 ccm.

Vycházeli jste z vlastních zkušeností nebo 
jste čerpali inspiraci od jiných automoto-
klubů v ČR?
Inspirace a zkušenosti jsme získávali při 
návštěvách okolních závodišť s navázáním 

kontaktů s pořadateli Mistrovství Evropy či 
světa (Holice v Čechách, Liket). Přidali jsme 
něco svého a výsledkem je současná po-
doba závodiště.

Automotoklub Třemošnice je neodmy-
slitelně spojen se závodištěm Kubíkovy 
Duby. Odkud se vzala myšlenka vybudo-
vat v blízkosti našeho města závodní drá-
hu pro terénní motocykly? Jakými změna-
mi areál závodiště prošel?
Myšlenka vznikla v hlavách našich před-
chůdců, kteří se zajímali o motocyklový 
sport. Po kopcích v okolí Kubíkových Dubů 
začínali jezdit zaměstnanci Kovolisu (např. 
Dolejš nebo Kárník). Postupně dorůstala 
další generace jako např. Josef Lebduška, 
který v 80. letech zvítězil v Pardubickém 
přeboru. V současné době za AMK Tře-
mošnice jezdí pánové Jelínek, Ruml a Sko-
kan, kteří se účastní Přeboru SMS Pardu-
bice a regionálních závodů.
Areál závodiště prošel během své existen-
ce řadou změn. Mimo jiné započala v roce 
2003 1. etapa přístavby věže rozhodčích. 
V roce 2004 bylo vybudováno nové starto-
vací zařízení a v roce 2008 započala 2. eta-
pa dostavby věže rozhodčích, která po-
kračovala i v roce 2009 a došlo i k propo-
jení parkovišť pro jezdce. Během posled-
ních let pak probíhají práce na vybudová-
ní a zdokonalování zavlažovacího systé-
mu závodiště.

Mohl byste čtenářům TN Automotoklub 
blíže představit? Kolik má členů, čím se 
zabývá a pro koho je určen?
Členská základna AMK se pohybuje okolo 
30 členů, kteří zadarmo a ve svém volném 

čase připravují 2x ročně závody a po celý 
rok se starají o celý areál AMK. Sečení trá-
vy a sběr kamene je naše nejčastější „zá-
bava“. Samozřejmě jsme rádi za každého 
nového člena a nikomu nebráníme, aby 
se stal jedním z nás a pomohl při naší ne-
lehké činnosti.

AMK pořádá celorepublikové i meziná-
rodní motokrosové závody. Zorganizovat 
takovou akci musí být velmi náročné. Jak 
probíhají přípravy na takovou soutěž? Kdo 
se na přípravách podílí?
Příprava na novou sezónu začíná již v zimě, 
a to zajištěním termínů závodů. Někteří 
členové se musí zúčastnit povinných ško-
lení. Jakmile počasí dovolí a lze již vyrazit 
s technikou, musí se připravit trať a zázemí 
pro jezdce, pořadatele, diváky. Toto probí-
há prakticky celý měsíc před závody a po-
dílí se na tom téměř celá členská základ-
na. Na samotné závody pak musíme ještě 
zajistit cca 50 dobrovolníků, kteří nám po-
mohou se samotným zabezpečením závo-
dů, např. ve funkci traťových komisařů, aby 
byla zajištěna bezpečnost jezdců i diváků. 
Na každý závod je nutno zajistit také lékař-
skou službu (minimálně 2 lékaři + 5 zdra-
votníků + 2 sanitní vozy). Na základě před-
pisů musíme také informovat o pořádání 
závodů nejbližší nemocnici.
A po závodech, vzhledem ke skutečnosti, 
že se závodiště nachází v ochranném pás-
mu, musíme do 1 týdne vše uvést do pů-
vodního stavu.

Jaké jsou finanční zdroje pro realizaci mo-
tokrosových závodů? 
Hlavními finančními zdroji jsou naši re-
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klamní partneři, kterým pronajímáme plo-
chy na závodišti a jejichž loga jsou uveřej-
něna na našich internetových stránkách 
a facebooku. Samozřejmě nás finančně 
podporuje i Město Třemošnice, Pardubic-
ký kraj a Ústřední automotoklub ČR.

Které motokrosové závody, jež se kona-
ly na závodišti Kubíkovy Duby, považuje-
te za nejprestižnější? Kdy tento areál za-
žíval největší období slávy?
V 60. letech minulého století to byla pře-
devším Velká cena Kovolisu, v 70. letech 
televizní motokrosy, v 90. letech Meziná-
rodní mistrovství ČR, které nás dostalo až 
k pořádání finálového závodu Mistrovství 
Evropy ve třídě OPEN.

Jak byste zhodnotil dosavadní činnost 
klubu?
V historii bylo dosaženo mnoho krásných 
úspěchů, ať již v pořádání závodů nebo bu-
dování a modernizaci závodiště (viz výše). 
V současnosti činnost stojí na stávajících 
členech, kterým není osud AMK lhostej-
ný a snaží se v tradici pokračovat a udržet 
vysoký standard. 

Co klubu v rámci jeho činnosti nejvíce 
schází?  
Nejvíce nám schází „mladá krev“. Těšíme 
se na každého nového člena, který je ocho-
ten přiložit ruku k dílu a pomoci nám v čin-
nosti. Nám starším už holt rok od roku při-
padají při sečení trávy ty kopce nějaké vyš-
ší a strmější.

Připravovat program a organizovat růz-
né akce stojí spoustu času a energie. Co 
pro Vás znamená členství v této organi-
zaci a co Vám přináší?
Členství v  AMK nám přináší spokoje-
nost, především pak ve chvílích, kdy vám 
po ukončení závodů přijdou poděkovat 
jezdci, činovníci i diváci za kvalitně uspo-
řádanou akci s tím, že se příště určitě opět 
zúčastní. Samozřejmě vždy také potěší, 
když se závody obejdou bez jakéhokoliv 
lékařského zásahu.

Kde mohou čtenáři TN zjistit více informa-
cí o Automotoklubu Třemošnice?
Informace o Automotoklubu Třemošnice 
lze zjistit na našich internetových strán-
kách www.motocross-tremosnice.cz 
a facebooku AMK Třemošnice.

Jaké jsou cíle Automotoklubu? Co v sou-
časné době připravujete? Na jakou akci 
(soutěž) pozvete čtenáře TN?
Cílem je samozřejmě vždy perfektní uspo-
řádání motokrosových závodů a udržení 
tratě i celého areálu v provozuschopném 
stavu. Pro letošní rok připravujeme uspo-

řádání Přeboru SMS Pardubice (20. 4.) 
a NOVA MOTOCROSS CUPU 2019 (5. 10.). 

Co pro Vás Třemošnice znamená? Co se 
Vám tady líbí a co Vám zde naopak chybí?
VR: Třemošnice pro mne znamená domov 
a oblíbené město se spoustou známých 
a kamarádů. Líbí se mi neustálé zkrášlo-
vání a zlepšování města.
LH: Pro mne jako „naplaveninu“ se Tře-
mošnice a její okolí stala natrvalo (dou-
fám) novým domovem s dostatečným pro-
storem pro provozování mých koníčků (za-
interesovaní vědí).

Co Vám osobně v poslední době udělalo 
radost a co Vás naopak rozzlobilo?
V souvislosti s AMK prohodíme pořadí, 
abychom končili veseleji: Rozzlobilo nás, 
že si někteří lidé dělají na našich pozem-
cích skládku odpadu a použitých pneuma-
tik a rozkrádají náš majetek – viz článek 
v předešlých Třemošnických novinkách.
Radost nám dělá stoupající divácká ná-
vštěvnost i účast jezdců na námi pořáda-
ných sportovních podnicích během posled-
ních tří let, což by mohlo ukazovat, že to 
snad neděláme špatně. 

Děkujeme za rozhovor a přejeme hodně 
úspěchů v činnosti AMK.
			 
		  RR

Automotoklub Třemošnice v ÚAMK si do-
voluje pozvat všechny příznivce motocy-
klového sportu dne 20. 4. do motokroso-
vého areálu Kubíkovy Duby na zahájení zá-
vodní sezóny. Jedná se o 1. závod letošní-
ho seriálu SMS motokrosu Pardubice po-
řádaného pod sportovní autoritou Auto-
klubu České republiky ve třídách 50 ccm, 
65 ccm, 80 ccm, MX1, MX2, Hobby MX1, 
Hobby MX2, Veterán. 
Vzhledem k začátku sezóny očekáváme 
ve všech kategoriích velký počet jezdců – 
po zimní přestávce jsou všichni zdraví, zá-
vodní stroje nové nebo opravené, očeká-
vání veliká. Ostatně tomu odpovídá i vel-
ká účast jezdců na pravidelných středeč-
ních trénincích, kdy to na závodišti vypa-
dá jako menší sportovní podnik.
Na závodišti již přípravy začaly, takže jak zá-
vodní trať, tak i veškeré zázemí pro jezdce 
i diváky bude určitě v řádném stavu (tra-
dice a jméno našeho Automotoklubu nám 
ani nedovoluje nic jiného). Doufáme, že 
nám bude nakloněno i počasí a nebude se 
pokoušet o nějaké škodolibosti.
Dopolední program (seznamovací tréninky 
a kvalifikace) začíná od 7:30 hodin a odpo-
lední program (po dvou závodních jízdách 
ve všech výše zmiňovaných kategoriích za-
číná ve 12:30 hodin. Občerstvení pro divá-
ky je samozřejmě zajištěno po celý den. 

AMK Třemošnice

Pozvánka na motokros
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Městská knihovna
Sbírka Diakonie Broumov
Městská knihovna organizuje Humani-
tární sbírku pro Diakonii Broumov v ter-
mínu 8. 4. – 4. 5. Budou se sbírat: dám-
ské, pánské, dětské ošacení i prádlo, letní 
i zimní lůžkoviny, prostěradla, ručníky, utěr-
ky, ubrusy, záclony, závěsy, látky, vlny, pří-
ze (i zbytky), péřové přikrývky (i samotné 
peří), polštáře, deky, spací pytle, kožené 
i koženkové oblečení, bundy, pravé i umě-
lé kožichy, nenošená, nepoškozená obuv, 
školní a sportovní potřeby, hračky, stany, 
kabelky, batohy, školní tašky, nádobí skle-
něné, porcelánové, kovové, keramické; 
příbory, funkční domácí spotřebiče; pra-
cí a čisticí prostředky, hygienické a toalet-
ní potřeby, knihy a časopisy.
Věci, které opravdu brát nemůžeme: Vše, 
co je špinavé, mokré nebo zatuchlé, poško-
zené a obnošené boty. Nebezpečný od-
pad (lednice, televizory, sporáky, počítače). 
Věci noste v pytlích nebo krabicích.

Přednáška
Nenechte si ujít ve  středu 3. dubna 
od 17:30 hodin v místní cukrárně před-
nášku paní Lenky Losertové – „STROMY 
A JEJICH ENERGIE“. Stromy jsou pro nás 
velice důležité, jejich energii můžeme vyu-
žít pro zlepšení našeho každodenního žití. 
Cena vstupného je 20 Kč.

Výlet
Tradiční výlet po okolí si užijeme v sobotu 
6. 4. Tentokrát navštívíme Vysoké Mýto. 
Odjezd bude v 9 hodin z autobusového 
nádraží.

Výlet za kulturou
Ve středu 17. 4. jedeme na divadelní před-
stavení Hrdý Budžes v hlavní roli s Bárou 
Hrzánovou. Odjezd bude v 18:15 hodin 
z autobusového nádraží.

Čarodějnice
Čarodějnice vypuknou v  úterý 30. 4. 
od 18:00 hodin na náměstí.  

Levné tisknutí 
Stanovené poplatky (včetně DPH) v knihov-
ně a informačním centru od 6. 3. 2019.
Zlevnili jsme službu barevného tisku: 
Tisk, kopírování
A4 černobílá 				  
A3 černobílá 
jednostranný A4 - 3 Kč 
jednostranný A3 - 6 Kč
oboustranný A4 - 4 Kč		
oboustranný A3 - 7 Kč
A4 barevná				  
A3 barevná
jednostranná A4 - 7 Kč 		

jednostranná A3 - 14 Kč
oboustranná A4 - 10 Kč 	
oboustranná A3 - 20 Kč
pokud si zákazník přinese vlastní papír - 
0,50 Kč 
Použití PC, internet 
15 minut /den zdarma 
Každých dalších započatých 15 minut 
10 Kč 
Skenování 
A4 3 Kč 
Laminování 
menší rozměr 7 Kč, A5 12 Kč, 
A4 18 Kč, A3 24 Kč
Kroužková vazba
2-40 listů, 8 mm, 20 Kč; 
41-55 listů,10 mm, 24 Kč; 
56-90 listů, 12 mm,28 Kč; 
81-100 listů, 12 mm,32 Kč 
Fax
místní (469)   4 Kč/2 min + 4 Kč/1 min 
meziměsto   5 Kč/1 min + 5 Kč/ 1/2 min 
Telefon
místní (469) 4 Kč/2 min + 4 Kč/1min 
meziměsto 5 Kč/1 min + 5 Kč/ 1/2min 
do mobilních sítí 12 Kč/1min 
mezinárodní spojení dle tarifů O2 
Registrační poplatky:
roční registrační poplatek 150 Kč 
důchodci 70 Kč
nad 70 let poplatek 0 Kč 
jednorázový poplatek 50 Kč 
Meziknihovní výpůjční služba 30 Kč 
(hrazení poštovného) 
Pokuty a sankce: 
1. upomínka 30 Kč; 
2. upomínka 50 Kč; 
3. upomínka 70 Kč + poštovné za dopo-
ručenou zásilku; 
poškození kódu v knize - 10 Kč
Registrace firmy na webových stránkách 
200 Kč

Výsledky soutěže O Hliníkové království 
2019
A je to tady, očekáváné výsledky soutěže 
ve sběru hliníku. Vybralo se neuvěřitelných 
738, 05 kg hliníku. Mimo soutěž se vybra-
lo ještě 34,97 kg. Takže jsme dohromady 
odvezli 773 kg hliníku. Za to jsme utržili 
4 500 Kč. Odměnou dětem byly šeky v cel-
kové hodnotě 9 500 Kč. Ještě jednou všem 
gratulujeme. A už teď jsme zvědaví, jestli 
příště  překonáme letošní rekord. 

1. místo	 3.A – p. Holubová - 96,04	
2. místo	 2.B – p. Šebelová	- 88,06	
3. místo	 Sluníčko	- 83,36	
2.A – p. Čermáková R. - 71,75	   
1.ročník – p. Horní - 66,08	  
6. ročník – p. Lilková - 55,11	   
4.B – p. Chudomelová - 52,61	   
5. ročník – p. Skupová - 49,09	
4.A – p. Čermáková E. - 47,47	   
Jahůdka	- 31,52
Hvězdička - 29,67
3.B – p. Štolfová - 18,38
8. ročník – p. Němec - 17,58
7.B – p. Čermák - 	17,37
7.A – p. Trnková - 10,96
9. ročník – p. Čejková - 3,00

CELKEM:	 738,05 Kg

Světlana Hromádková
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V březnu se pěvecký kroužek Třemošňáček 
předvedl na školní akademii v místním kul-
turním domě. 
Vystoupení s názvem „Máme rádi zvířata“ 
se dětem vydařilo.
Ve čtvrtek 4. dubna proběhne v ZŠ zápis 
dětí do první třídy. Předškoláci půjdou před 
zápisem navštívit kamarády v první třídě. 
V pondělí 1. dubna třída Hvězdička a v úte-
rý 2. dubna třída Sluníčko.
V pondělí 8. dubna se ve třídě Sluníčko 
uskuteční setkání rodičů s odborníkem 
z praxe, který poradí možné reakce do-
spělých na nežádoucí projevy dětí a jak po-
moci dítěti i v dalších náročných situacích.
Psycholog PhDr. Václav Mertin má dlou-
holetou poradenskou praxi v pedagogic-
ko-psychologické poradně, učí na kated-
ře psychologie FF UK v Praze a je auto-
rem řady odborných publikací, které píše 
i pro rodiče. Interaktivní přednáška bude 
na téma „(Nejen) Vzdor a tvrdohlavost 
u předškolních dětí“.

Další zajímavé setkání s  odborníkem 
z praxe jsme připravili na základě podně-
tů od rodičů, kterým se v roce 2017 vel-
mi líbila přednáška Mgr. Květy Hrbkové 
na téma „Hranice a rituály ve výchově“. 
V pondělí 29. dubna od 15 hodin se bude 
konat další beseda s touto výbornou lek-
torkou. Paní psychoterapeutka se bude vě-
novat otázkám, jak nastavit mantinely dí-
těti, aby se jeho psychika zdárně vyvíjela 
a aby dovedlo přiměřeně reagovat na po-
žadavky svého okolí (rodiny, školky, školy).
Povíme si, jak je důležité rodinné zázemí, 

jakou roli ve výchově hrají maminky, táto-
vé a prarodiče.
Také se zamyslíme nad možnými chybami, 
které si mnohdy ani neuvědomujeme. Celá 
přednáška má přispět k podpoře šťastné-
ho, rodinného zázemí pro naše děti.
Jaro ve školce přivítáme besídkami s osla-
vou Velikonoc. V pondělí 15. dubna ve tří-
dě Jahůdka, v úterý 16. dubna ve třídě Slu-
níčko, ve středu 17. dubna ve třídě Hvěz-
dička. Začátek je vždy v 15 hodin.
Ve středu 17. dubna dopoledne vystoupí 
děti z Jahůdky a pěvecký kroužek Třemo-
šňáček v domě s pečovatelskou službou 
s pásmem veselých jarních písniček, bás-
niček a hudebně pohybových her.
Hned po Velikonocích v úterý 23. dubna se 
budou moci děti těšit na interaktivní pro-
gram „Zábavná první pomoc pro mateřské 
školy“, který nám předvede pan Lukáš Za-
oral. (UČIMEZABAVNĚ.CZ)
Měsíc duben budeme věnovat problema-
tice bezpečného chování při hrách venku 
a v dopravním prostředí. Děti ze třídy Hvěz-
dička a Sluníčko si tyto dovednosti vyzkou-
ší prakticky na dopravním hřišti. 
Hvězdička 24. a  30. dubna. Sluníčko 
25. dubna a 2. května. 

Organizační záležitosti:
Ve čtvrtek 18. dubna bude otevřená jed-
na třída – Beruška (velikonoční prázdniny).

Veselé prožití velikonočních svátků za ma-
teřskou školu přeje 

Hana Holendová

Zprávičky ze školky RC Třemánek
Začíná jaro a naše rodinné centrum kvete 
jako probouzející se příroda. Máme velikou 
radost, že se u nás maminkám s dětmi líbí, 
proto se snažíme jim umožnit navštěvovat 
nás co nejčastěji. Program pro vás bude 
opět připraven každé úterý a čtvrtek do-
poledne, kdy si kromě popovídání a hraní 
můžete také něco vyrobit nebo protáhnout 
těla při pohybových aktivitách. Velikono-
ce nás budou provázet téměř celým měsí-
cem a neopomeneme si připomenout ani 
poslední den měsíce dubna, kdy se tradič-
ně pálí čarodějnice. V letošním roce také 
poprvé vyrazíme do Žlebských Chvalovic 
na koníčky. A v následujícím měsíci se spo-
lečně vydáme i na další výlety.
Pro ty z vás, kteří si chtějí přijít s dětmi po-
hrát a nehodí se vám ani úterní či čtvrteční 
programové dny, máme otevřeno také ka-
ždé pondělí dopoledne a středy odpoled-
ne, kdy můžete využít volnou hernu. Všem 
přihlášeným maminkám chodí informativ-
ní e-maily a dále vás informujeme na na-
šem facebooku. Máte-li jakékoliv dotazy 
či nápady, neváhejte nás kontaktovat buď 
prostřednictvím našeho facebooku nebo 
e-mailu rctremanek@seznam.cz. 
Samozřejmě stále úspěšně probíhají odpo-
lední kroužky i pro starší děti, z jejichž pozi-
tivních ohlasů máme velikou radost, takže 
určitě budou na podzim opět pokračovat.
A závěrem mi dovolte ještě jednu pozván-
ku nejen pro maminky, ale také pro všech-
ny příznivce literatury. V našem rodinném 
centru se ve středu 3. dubna od 18:00 ho-
din uskuteční autorské čtení knihy Baná-
nové dítě, jejíž autorkou je Duong Ngu-
yen Jirásková, která v Třemošnici vyrost-
la a mnozí ji znají jako Lindu Nguyen. Lin-
da sice v Třemošnici již nebydlí, ale velice 
ráda se sem vrací a těší se, že se s mnohý-
mi z vás po dlouhé době opět uvidí. Zváni 
jsou opravdu všichni, kteří se chtějí s Lin-
dou vidět, setkat, popovídat si nejen o její 
knize, ale i životě, a společně tak zažít zce-
la jistě neopakovatelný podvečer.

Mgr. Dita Štolfová

Program:		
  2. 4.	 Tvoření z modelíny
  3. 4.	 18:00 hodin – Autorské čtení 	
	 knihy Banánové dítě
	 Duong Nguyen Jirásková
  4. 4.	 Stavíme hrad z kostek
  9. 4.	 Velikonoční tvoření
11. 4.	 Třemánkovský skořápkovník
16. 4.	 Pečeme velikonoční perníčky
18. 4.	 Zdobení velikonočních perníčků
23. 4.	 Koníčci – Žlebské Chvalovice
25. 4.	 Opičí dráha
30. 4.	 Čarodějnice
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ZŠ - Beatles ZŠ - futsal ZŠ - Hudební představení

placená inzerce

V úterý 5. 3. se v kulturním domě kona-
lo hudební představení o skupině Beat-
les, přesněji o roku 1969. John Lennon 
začal vodit na nahrávání svou ženu Yoko 
Ono, proti čemuž nejvíce protestoval Paul 
McCartney. John se taky začal věnovat víc 
jiným věcem než skupině. Například zalo-
žil s Yoko Ono skupinu jménem Plastic Ono 
Band a chodil na demonstrace proti válce 
ve Vietnamu.
Poslední koncert skupiny byl 30. ledna roku 
1969, a to na střeše nahrávajícího studia. 
Taktéž tohoto roku měli nového manaže-
ra Allena Kleina. Bohužel pro Beatles, Klein 
po finanční stránce myslel hlavně na sebe 
a taky nezmínil, podobně okrádal i skupinu 
Rolling Stones, a že kvůli tomu byl vyhozen. 
Po ukončení činnosti skupiny Beatles se 
členové vydali na sólovou dráhu. Po smr-
ti jsou členové John Lennon, který zemřel 
po útoku duševně nemocného Marka Cha-
pmana 8. prosince 1980, a George Harri-
son – na rakovinu plic 29. listopadu 2001. 
Vystoupení v KD se mi líbilo. 

O. Thürner, 8. ročník

Finále východních Čech ve futsale
Dne 20. 2. se žáci 7. a 8. ročníku zúčastnili 
futsalového finále východních Čech.
Prvním soupeřem se stala ZŠ Palackého 
Moravská Třebová. Po třech gólech Ště-
pána Míška, dvou gólech Romana Petruse 
a dvou gólech Adama Škaryda jsme vyhráli 
7:0. V druhém, ale o poznání těžším zápa-
se, na nás čekal tým ZŠ Nádražní Žamberk. 
V tomto utkání se opět prosadil Škaryd jed-
ním gólem a Míšek dvěma góly. V tomto 
utkání jsme opět neinkasovali gól. V dalším 
zápase jsme se utkali s největším rivalem 
turnaje ZŠ SEVER Hradec Králové. Po gólu 
Mosteckého a Míška jsme nad touto spor-
tovní školou zázračně vedli 2:0. Poté náš 
soupeř ukázal své dovednosti a dal nám 
po krásných kombinacích čtyři góly. Zápas 
jsme prohráli 2:4 a umístili se na 2. mís-
tě. Tím pádem jsme bohužel nepostoupili 
a se svěšenou hlavou odjeli domů. Vítěz-
né družstvo postoupilo mezi osm nejlep-
ších týmů v republice.

Marek Tlapák, 8. ročník

V úterý 5. 3. se první stupeň zúčastnil hu-
debního představení v kulturním domě. 
Hlavní tváří byl Dan Kubica, který v do-
provodu své kytary zazpíval mnoho pís-
niček. Dostávali jsme zajímavé hádanky 
a pro odvážlivce připravil malou soutěž. 
Petra Vašíčková z 2. A se chtěla zúčast-
nit soutěže společně se žákem 5. ročníku 
Matějem Tlustým. Měli možnost zazpívat 
si sólo před celým 1. stupněm. Oba dva 
žáci dostali za svou odvahu a dobrý vý-
kon odměnu. Všichni žáci se do programu 
krásně zapojili a koncert se nám moc líbil. 

Lucie Fidrová a 
Pavel Kolbaba, 5. ročník

Jaro je sice za dveřmi, jenže jak už to mívá 
ve zvyku, rozmýšlí se, zda do nich vejít, 
osměluje se, nakukuje, a když už se nám 
zdá, že už je krásně cítit ve vzduchu, zase 
se schová za plískanice či dokonce sněho-
vé vločky. Nebojte, nakonec mezi nás pře-
ce jen vtrhne! Zkusili jsme ho přivolat roz-
kvetlou Oázou. Abychom nevytrhali všech-
ny sněženky, bledule i krokusy a neochudi-
li včelky o první letošní pyl, vyráběli jsme 
rozmanitou květenu v rámci výtvarné díl-
ny sami za pomoci krepového papíru, špej-
lí a drátků. Taková krepáková zahrádka má 
samé výhody – sejdou se v ní kytičky jar-

ní, letní i podzimní, potěší i alergika, při je-
jím udržování se nestrhnete, neublíží jí su-
cho a když vás omrzí, je plně recyklovatel-
ná. Především je však krásná – slunečnice 
od Van Gogha by mohly jen tiše závidět, 
o růžích z Matějské ani nemluvě, posuďte 
sami. To už stojí za trochu té tvůrčí náma-
hy a ruce zamotané drátky.
Naše sladké cukrářky se daly na kynutí, 
ale buďte bez obav, jejich ladné křivky ne-
zhyzdily faldíky, jen za pomoci droždí, kvás-
ku a tajemných procesů pod utěrkou vy-
kouzlily líbezné koláčky, no úplně k sežrá-
ní. (Pokud děvčata domů nic nedonesou 

a přesto nevečeří, rodičům se samozřejmě 
omlouváme.) Pro jistotu jsme stejně radě-
ji přebytečné kalorie záhy spálily při spor-
tu. K čemu jinému by nám přece byl ping-
-pongový stůl v Oáze? A že jsme si poslední 
březnový víkend užili při dvoudenním ma-
ratónu na lezecké stěně, taky není žádný 
apríl. Kondička se bude hodit, v dubnu nás 
čeká velkolepá velikonoční výprava. A sa-
mozřejmě nejen ta!

Anna Maňásková

Březen v Oáze
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DĚTI SOŠ A SOU TECHNICKÉ
Regionální soutěž

Rekonstrukce haly

Regionální soutěž v odborných dovednos-
tech KOVO JUNIOR 2019
Vyšší odborná škola, Obchodní akademie 
a Střední odborné učiliště technické Cho-
těboř pořádalo ve dnech 25.a 26. 2. sou-
těž v odborných dovednostech pro obory 
strojní mechanik, nástrojař a puškař. Sou-
těž byla určena pro žáky druhých a třetích 
ročníků. SOŠ a SOU technické Třemošnice 
vyslala do soutěže žáky druhého ročníku, 
nástrojaře Vojtěcha Stárka a mechanika 
Lukáše Osztatního.
První den žáci vyráběli pomocí technologií 
ručního zpracování kovů malý svěrák po-

dle zadané dokumentace. Druhý den byly 
na pořadu teoretické a praktické znalosti 
z metrologie. Této velmi náročné soutěže 
se zúčastnilo 10 družstev z regionů Vyso-
čina a Pardubický kraj. Pro kraj Vysočina 
tato soutěž byla zároveň kvalifikací na ce-
lostátní soutěž odborných dovedností pro 
výše uvedené obory. 
Soutěž družstev vyhrála Integrovaná střed-
ní škola technická Vysoké Mýto, druhé mís-
to obsadila Střední průmyslová škola Leto-
hrad, na třetím místě se umístila Střední 
průmyslová, technická a automobilní ško-
la Jihlava. Další pořadí zúčastněných škol: 

4. Střední průmyslová škola a Střední od-
borné učiliště Pelhřimov, 5. Vyšší odborná 
škola a Střední průmyslová škola Žďár nad 
Sázavou, 6. místo Střední odborná škola 
a Střední odborné učiliště technické Tře-
mošnice, 7. Gymnázium, Střední odborná 
škola a Vyšší odborná škola Ledeč nad Sá-
zavou, 8. Střední průmyslová škola Chru-
dim, 9. VOŠ, OA a SOUT Chotěboř, 10. VOŠ 
a SOŠ Bystřice pod Pernštejnem.
Ve velice prestižní soutěži jednotlivců ob-
sadil výborné druhé místo žák druhého 
ročníku oboru nástrojař Vojtěch Stárek 
ze Střední odborné školy a Středního od-
borného učiliště technického Třemošnice.
Slavnostní vyhlášení výsledků soutěže 
proběhlo v sále staré radnice v Chotě-
boři. Ceny nejlepším týmům a nejlepším 
jednotlivcům předal pan Ing. Škaryd, sta-
rosta města Chotěboře, a ředitel VOŠ, OA 
a SOUT Chotěboř pan Mgr. Benák. Uspo-
řádání soutěže podporoval finančně kraj 
Vysočina.

                                                                           

Mgr. František Melechovský

V areálu Střední odborné školy a Střední-
ho odborného učiliště technického v Tře-
mošnici je rušno. Za provozu školy probí-
há rekonstrukce haly s dílnami. Ta je v pro-
vozu od roku 1974. Jde o projekt Realiza-
ce úspor energie – SOŠ a SOU technické 
Třemošnice. 
Stavbu provádí Realitní a stavební společ-
nost, s. r. o., se sídlem v Brně, pobočka Čá-
slav. Na správné provedení stavebních pra-
cí, které budou trvat přibližně devět měsí-

ců, dohlíží stavbyvedoucí Michael Buchta. 
„V rámci stavebních prací bude provedeno 
zateplení vnějšího pláště budovy, výměna 
oken, a hlavně zateplení střechy, spojené 
s výměnou střešních světlíků v průběhu 
letních prázdnin,“ dodává stavbyvedou-
cí. Práce probíhají od pondělí do soboty, 
někdy dokonce i v neděli. 
Stavební práce se neobejdou bez hluku, 
a proto v době, kdy budou probíhat ma-
turitní a závěrečné zkoušky, budou práce 

pozastaveny.
Vzhledem k tomu, že rekonstrukce haly 
probíhá za provozu školy, bylo nutné při-
jmout taková opatření a vytvořit takové 
podmínky, aby byla zajištěna bezpečnost 
žáků i ostatních zaměstnanců školy. 
Prostor haly je ohraničen plotem, kam je 
vstup zakázán. Kvůli přijíždějícím kamio-
nům s materiálem je zakázáno parková-
ní uvnitř areálu.
Rekonstrukce je plánována do 30. listopa-
du tohoto roku. 
Celkové způsobilé výdaje budou 
14 017 693 Kč, z toho je dotace Evropské 
unie 5 607 077 Kč a příspěvek příjemce 
podpory 8 410 616 Kč.

Zdeněk Sasín ml.
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V obřadní síni Městského úřadu v Třemoš-
nici se dne 10. března konalo slavnostní 
vítání sedmi nových občánků. Do života 
je přivítal pan místostarosta Josef Dvořák 
a také členky komise pro občanské zále-
žitosti se svojí předsedkyní Marií Hamso-
vou. Tuto slavnost obohatila svým pásmem 
básniček děvčátka z místní základní školy 
pod vedením paní učitelky Mgr. Evy Štol-
fové a dále také recitace Adélky Hamsové. 
O příjemný hudební doprovod se tento-

krát postarala Iva Novosádová. 
Rodiče narozených dětí obdrželi od Měs-
ta Třemošnice pamětní knihy, pro mimin-
ka byla připravena sada dárečků a mamin-
ky dostaly od pana místostarosty krásné 
květiny.
Mezi nové občánky našeho města byli ten-
to den přivítáni:
Adam Drobílek, Karolína Uchytilová, Vale-
rie Sýkorová, Lenka Novotná (foto nahoře)
Anna Šislerová, Dorotka Pavlíková, Jakub 

Jackulák (foto dole).

Hodně zdravíčka, štěstíčka, lásky a rodičov-
ské trpělivosti při výchově vašich dětí vám 
z celého srdce přeje komise pro občanské 
záležitosti Města Třemošnice.

Romana Doležalová
členka komise pro občanské záležitosti

Vítání občánků
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Rok 2019 na Lichnici
Víme, kolik návštěvníků prošlo branou Lichnice v loňském roce 2018. Bylo to 22 400 
návštěvníků. Po zimním odpočinku bych chtěla touto cestou pozvat milovníky i jiné zá-
jemce z blízkého okolí i z dáli k návštěvě tohoto klenotu Železných hor i v nadcházející 
sezoně 2019. Jaro provázelo pomalé tání sněhu a plynulé oteplování, ideální podmín-
ky pro zahájení průvodcovské sezony na Lichnici.  
O Velikonocích 19. dubna od 13 do 15 hodiny budeme malovat kraslice voskem a v so-
botu 20. dubna, kdy vlastně začíná ta pravá návštěvnická sezóna, budeme opět na ná-
dvoří hradu zdarma plést od 13 do 15 hodiny pomlázky pro dětské i dospělé zájemce. 
Z nevyužitých proutků, které zbydou, si zájemci mohou vysadit vrbu u rybníčku pod Žiž-
kovým dubem nebo libovolně někde u cesty. Již z minulých let se zde zelená pár vrbiček.
Dne 28. června budeme opět korunovat královnu Železných hor. Dějiny nejsou mrtvé 
a stále nás nutí k přemýšlení. V minulosti nevíme, co najdeme. Nejstarší dějiny hodno-
tíme, ale svědkové již nežijí, proto historikové mají volnější ruku při psaní svých knih. 
Celé dění je inspirováno románem Kačenka Markytánka.  
Střelbu z profesionálního luku umožní dětem 29. června na veřejné střelnici od 13 do 16 
hodin lukostřelecká skupina Sagittarius z Ronova nad Doubravou. 
Prodloužené volno začátkem prázdnin na Lichnici bude patřit Mladým šermířům z Tře-
mošnice. Pro pobavení a možná poučení 5. až 7. července vystoupí na nádvoří hradu. 
O víkendech nebude chybět i vystoupení Mistra kata ze semtěšské tvrze.
Folk na Lichnici letos připadne na 13. července. Peníze za vstupné na folkový festival 
vyměníte za nevšední zážitek v rozeznělém nádvoří romantické zříceniny. 
Léto má pestrou škálu nabídek na zážitky pro všechny smysly. Většinu života trávíme 
v budovách, a proto léto táhne všechny někam ven. Na Lichnici ještě nebyla pivní slav-
nost pro návštěvníky. V připraveném stánku budeme pro dospělé návštěvníky čepovat 
tři druhy piva a malinovka v letním parnu osvěží zase děti. Obyvatelé Železných hor ne-
zapomněli umět vyrábět regionální výrobky, které budou v prodeji připraveny pro mls-
né jazýčky. Sýry od Navrátilů z Kraskova a klobásky od Francouze si už dávno našly cestu 
k odběratelům.  Vše se uskuteční 3. srpna od 10 do 17 hodin na nádvoří hradu Lichnice. 
V programu pro návštěvníky i  letos nebude chybět vystoupení pejsků z Heřmanova 
Městce, pozorování motýlů a další akce. Jejich termíny budeme zveřejňovat průběžně 
na www.tremosnice.cz a v Třemošnických novinkách.
Železné hory lákají svou přírodou, ale i výsledky práce jejích obyvatel. Lichnicí prochá-
zí Gurmánská stezka a letošním rokem chceme v hradním muzeu prezentovat regionál-
ní výrobky. Od Včelařského učiliště v Nasavrkách se letos v hradním muzeu dočkáme 
i prezentace tohoto jedinečného zařízení vychovávajícího nové chovatele včel. Zazna-
menáváme varovné úbytky hmyzu. Je to důsledek užívání herbicidů, urbanizace a kli-
matické změny. Určitě tento stav bude mít dopad na ekosystém planety. Proto chce-
me touto výstavou poukázat na palčivý problém. Lichnice je stále ještě ostrovem pro 
hmyzí hotel. Musíme se zajímat o budoucnost, neboť v ní chceme strávit zbytek živo-
ta. Planeta je naším jediným domovem, musíme chránit biologickou rozmanitost pro 

naše děti, abychom je mohli vzdělávat v přírodě. 
Také se dočkáme výstavky malovaných obrázků paní Sylvy z Míčova. Ve stínu hradního 
muzea i letos usedne řezbář pan Havlík z Heřmanova Městce a začne vyřezávat malé lžič-
ky. Společně s ním bude vystavovat pletené maňásky teta Míla pro radost dětí i dospě-
lých. Ze Třemošnice dorazí výrobce těstovin a svůj sortiment představí v hradním muzeu.
Česko má mnoho krás, každý si musí najít tu svou. Výlety po Čechách jsou jako léky 
na unavenou duši, tak alou na pořádnou dovolenou. Penziony jsou připraveny a velký 
výběr turistických cílů vnáší návštěvníkům radost do života.  A proto jste srdečně zvá-
ni i na Lichnici. 

Ivana Matyková

Bylinkové okénko
V tomto bylinkovém okénku bych ráda při-
vítala jarní období, kdy opět příroda začí-
ná nabízet své krásy a dary, které člověku 
pomáhají vylepšit své zdraví a po zimě na-
bít tělo novou energií.
Známý strom bříza bělokorá /betula pen-
dula/, připraví tělo na detoxikaci – má sil-
né močopudné účinky, pomáhá uvolňovat 
a rozpouštět ledvinové a močové kame-
ny, také stimuluje jaterní funkce. Odvod-
ňování organismu ulevuje při revmatismu, 
kloubních bolestech a nemocech srdce. Již 
od nepaměti se bříza řadí k pilířům lidové-
ho léčitelství. Na našem území ji využíva-
li již Slované. Pro přípravu březového čaje 
budou zapotřebí mladé listy, které se musí 
trhat do dvou měsíců po rozvití, což vět-
šinou bývá v dubnu až květnu. Tou dobou 
totiž mají březové lístky největší koncent-
raci zdraví prospěšných látek. Pro přípra-
vu březového čaje zalijeme jednu polévko-
vou lžíci čerstvých nebo sušených řezaných 
lístků 250 ml vroucí vody, necháme asi de-
set minut vyluhovat a scedíme, čaj popíjí-
me jednou až třikrát denně. Odvar z listů 
výborně působí na vlasovou pokožku, pů-
sobí jako kondicionér, vlasy jsou pak lesk-
lé a zdravé.
„Pomalu už se zapomíná na to, co naši 
předci dobře věděli – jak silné účinky mají 
tinktury, koupele, odvary či masti z listů, 
kořenů, semen, mízy nebo pupenů břízy“, 
připomíná známá česká bylinkářka Jarmi-
la Podhorná.
I když v tomto období však pyl této byliny 
působí problémy alergikům, přesto pro 
zmírnění a zlepšení alergických reakci je 
pro detoxikační schopnost užívání březové-
ho čaje a tinktur pro tuto skupinu lidí vel-
mi vhodné. Ptáte se proč? Příčinou vznik-
lé alergie u člověka je nedostatečně čisté 
prostředí životně důležitých orgánů.
Další výbornou bylinou je olše lepkavá /
Alnus glutinosa/, její vyluhované listy se 
dají skvěle využít  jako kloktadlo při angí-
nách, posiluje obranný systém, podporu-
je i zdravou činnost srdce, nervový systém, 
tlumí migrény a zlepšuje  paměť.
Vně se dá používat k zábalům, stačí si při-
pravit velmi silný odvar z větviček a listů, 
namočit do něj obvaz a přiložit na bolavé 
místo a nechat vpíjet do kůže. Velmi dob-
rý je i obklad z rozmixovaných listů, kaše 
se nanese na bolavé místo, přiloží se su-
chá gáza a nechá se co nejdéle působit.
Mílí čtenáři a přátelé bylinek, je před námi 
pro mnoho z nás nejkrásnější období roku, 
kdy nejvíce můžeme pozorovat a pocho-
pit, jak k nám příroda dokáže být štědrá 
a vlídná. Přeji nám všem, ať se nám daří 
tuto štědrost a vlídnost jí vracet.

Dana Vojáčková
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Dortíky
Zdobení dortíků ke Dni matek
Po loňské přestávce navazujeme na tradici 
„Zdobení dortíků ke Dni matek!“
V tomto roce připadl svátek matek na ne-
děli 12. května, a i letos si všechny mamin-
ky zaslouží tento den oslavit nějakou dob-
rotou ke kávičce. A tak zveme malé i vel-
ké děti, které chtějí svoji maminku potěšit, 
aby jí přišly svátečně ozdobit dortík. Zdo-
bení bude probíhat pod finanční záštitou 
Kulturní komise města Třemošnice a za vy-
datné pomoci dobrovolnic v místní Cukrár-
ně na terase v pátek 10. května od 14:00 
hodin. Dorty, prosíme, objednávejte v cuk-
rárně do pátku 2. května, přímo na místě 
si bude možné vybrat barevnou variantu 
dortu. Těšíme se na všechny šikovné cuk-
ráře a cukrářky.
				  
	 Hana Tlapáková

Kulturní komise
„Rozesmátý svět“ - výstava výtvarných 
prací žáků škol regionu Železné hory
Kulturní komise a Základní škola Třemošni-
ce připravily výstavu dětských prací. 8. 4. 
v 16 hodin zahájíme výstavu s názvem „Ro-
zesmátý svět“ vernisáží, na které budou 
oceněni nejúspěšnější malíři z  jednotli-
vých kategorií. Výstavu můžete navštívit 
do konce dubna.

Kulturní komise města Třemošnice

Městská galerie
V  dubnu bude městská galerie patřit 
dětem. 
Do 5. dubna můžete ještě navštívit výsta-
vu, kterou pro vás připravily děti ze ZUŠ 
Heřmanův Městec. 
Od 8. do 25. dubna bude probíhat výstava 
prací dětí z naší a okolních základních škol  
regionu Železné hory. V letošním roce má 
výstava název Rozesmátý svět a zahájíme 
ji slavnostní vernisáží 8. dubna v 16:00 
hodin. 

Martina Víšková

JABLEČNÉ LÍVANCE BEZ KYNUTÍ
Suroviny:
1 hrnek nahrubo nastrouhaných jablek, 
1 hrnek polohrubé mouky, 1 hrnek mlé-
ka, 2 vejce, 1 lžička prášku do pečiva, cukr 
dle chuti

Postup: 
Žloutky ušleháme s mlékem a cukrem, 
vmícháme mouku s práškem do pečiva, 
přidáme ušlehaný sníh z bílků a oloupaná 
nastrouhaná jablka. Těsto lijeme na olejem 
vymazaný lívanečník (nebo pánvičku) 
a opečeme z obou stran. Hotové lívance 
posypeme cukrem a skořicí nebo můžeme 
přelít javorovým sirupem. Jako přílohu si 
k nim můžeme připravit ovocný rozvar, čer-
stvé ovoce nebo ušlehat tvaroh s cukrem.

Čtenářka TN

Recepty čtenářů
V 1. čtvrtletí letošního roku se dožili vý-
znamného životního výročí tito občané:

Josef Vojáček ze Starého Dvora, 93 let
Jiří Novotný z Třemošnice, 90 let
Marie Radilová z Třemošnice, 85 let
Emília Večerková z Třemošnice, 85 let
Zdeněk Čáp z Třemošnice, 85 let
Marie Sochocká z Třemošnice, 85 let
Karel Kopecký z Třemošnice, 80 let
Marie Lebdušková ze Závratce, 80 let
Libuše Trojanová z Třemošnice, 80 let
Josef Krátký ze Závratce, 80 let
Vlasta Radilová z Třemošnice, 75 let
Marie Deverová z Třemošnice, 75 let
Věra Jeřábková z Třemošnice, 75 let
Eva Kučerová z Podhradí, 75 let
Zdeňka Filipová ze Závratce, 75 let
Božena Koláčková z Třemošnice, 70 let
Zdenka Špalková ze Závratce, 70 let
Josef Brož z Třemošnice, 70 let
Marie Volmutová z Třemošnice, 70 let
Danuše Závůrková z Třemošnice, 70 let
Eva Tomišková z Třemošnice, 70 let
Marie Mastíková z Třemošnice, 70 let
Vlastimil Procházka z Třemošnice, 70 let
Marta Řepová z Třemošnice, 70 let
Josef Skokan z Třemošnice, 70 let
František Mrázek z Třemošnice, 70 let

Do dalších let přejeme hodně zdraví, štěs-
tí a dny prožité v radosti.

Komise pro občanské záležitosti 
Marie Hamsová

Životní výročí
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V pátek 15. 3. se v Kulturním domě v Třemošnici rozezněly hasičské fanfáry a hasičský 
ples byl zahájen. K poslechu a tanci nám do ranních hodin hrála skvělá skupina Quatro. 
Nechyběla tombola ani bary s pitím a jídlem. Pro zpestření večera Martin Horák s taneč-
ní partnerkou převedli ukázku latinských a standartních tanců. O půlnoci bylo losování 
vstupenek o tři dorty. Hasičský ples je úspěšně za námi a já bych ráda touto cestou po-
děkovala všem, kteří se na přípravě plesu a organizaci celého krásného večera podíleli. 

Světlana Hromádková

Ohlédnutí za hasičským plesem
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17 medailí pro karatisty z LICHNICE

Do Trutnova na Velkou cenu se sjelo na 350 sportovců ze tří států a 40 klubů. Bojovní-
ci z Lichnice si vedli velice dobře, získali 6 zlatých, 5 stříbrných a 6 bronzových medailí.
Zlaté medaile:         
KATA Tým Vojtěch Vašák, Václav Lehký Václav a Galen Daren Paterson.
Galen Daren Paterson Kumite st. žáci nad 60 kg
Adéla Blažková ml. žákyně Kumite nad 42 kg
Pavel Trličík Kumite senioři do 67 kg
Eliška Týlová Kumite seniorky do 59 kg
 Jan Klemák masters BRH

Stříbrné medaile:     
Adéla Blažková  st. žákyně Kumite nad 50 kg
Vojtěch Vašák   Kumite st. žáci do 45 kg
Daniel Trličík Kumite st. žák nad 60 kg
Daniel Trličík Kumite dorost do 70 kg
Zdeněk Kratochvíl Masters BRH

Bronzové medaile:   
Barbora Kratochvílová  Kata dorostenky
Pavel Trličík Kata senioři Kumite junioři do 61 kg
Galen Daren Paterson Kumite dorost do 57 kg     
Eliška Týlová Kumite seniorky BRH
Zdeněk Kratochvíl Kumite nad 84 kg senioři

5. místo:      
Jakub Klemák Kumite do 45 kg  st. žák

7. místo:       
Eliška Týlová  Kata seniorky

Všem závodníkům patří pochvala za bojovnost. 
     COACH Petr Kosina

KK Lichnice

Čtyřlístek Třemošnice
Folk na Lichnici
Probíhá předprodej v síti Ticketportál s ak-
tuální cenou 190 Kč. 
Těšíme se na vás.

Karel Tonner

Na příměstský tábor pořádaný Čtyřlístkem a Městem Třemošnice jsou poslední 
volná místa. Pokud máte zájem vyzvedněte si přihlášku v knihovně.

Pozvánka na Čarodějnice v 18:00 hodin
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+420 605 222 622
PRACE@DAKO-CZ.CZ

ROSTEME! 
CHCETE BÝT  
SOUČÁSTÍ  
NAŠEHO TÝMU?

DAKO-CZ, a.s.  
SKOKAN ROKU v holdingu CSG

více infomací na www.fenix-automycka.cz
Pod Nádražím 1608, Čáslav

Automycka
PROVOZ

ZAHÁJEN
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26. 3. - 4. 4. Výstava – ZUŠ Heřmanův Městec Městská galerie
Výstava s názvem Výlet do minulosti byla zahájena vernisáží v pondělí 25. 3. v 16:00 
hodin.
3. 4. Přednáška Cukrárna
Další zajímavá přednáška Lenky Losertové, tentokrát na téma Stromy, začátek v 17:30 
hodin. 
5. 4. Divadelní pohádka O malé hastrmance Kulturní dům
Třemošničtí ochotníci vás zvou do divadla na pohádku plnou písniček, začátek v 19:00 
hodin.
6. 4. Fotbal – Tlapnet krajský přebor/jaro 2019 Stadion
ŽSK Třemošnice – SKP Slovan Moravská Třebová, začátek v 16:00 hodin. 
6. 4. Výlet za poznáním
Městská knihovna vás zve na jarní výlet za poznáním, zájemci se mohou hlásit v knihov-
ně, odjezd v 9 hodin z autobusového nádraží.
7. 4. 5. ročník ronovského skořápkovníku Ronov n. D.
Doneste si vlastní malovaná vajíčka nebo využijte k tvorbě velikonoční dílničku přímo 
na místě, začátek ve 14:00 hodin.
8. 4. - 3. 5. Sbírka pro Diakonii Broumov Městská knihovna
Městská knihovna vyhlašuje sbírku oblečení, lůžkovin, záclon, závěsů, vlny, dek, nádo-
bí, hygienických potřeb apod. Nevybíráme věci špinavé, obnošené boty a nefunkční 
elektrospotřebiče. Věci noste v pytlích nebo krabicích. 
13. 4. Turistický výlet
Poznáváme Železné hory – sraz v Kameničkách za Hlinskem na parkovišti u hasičár-
ny v 10 hodin. Trasa: Kameničky – Svratouch – Chlumětín – Kameničky, cca 11 km. 
9. - 30. 4. Výstava výtvarných prací žáků škol 

z regionu Železné hory
Městská galerie

Rozesmátý svět – Kulturní komise a ZŠ Třemošnice připravily výstavu dětských prací, 
8. 4. v 16 hodin zahájíme výstavu vernisáží.
19. 4. Malování kraslic Hrad Lichnice
Přijďte si v pátek zkusit namalovat kraslice voskem, od 13 do 15 hodin vás bude 
na hradě čekat kastelánka Ivana Matyková. Vyfouknuté vajíčko si vezměte s sebou. 
20. 4. Pletení pomlázky Hrad Lichnice
Na Lichnici si můžete pod dozorem uplést svoji pomlázku na oslavu Velikonoc a za-
sadit svoji vrbu. 
19. - 22. 4. Velikonoční prohlídky Zámek Žleby
Během sváteční prohlídky s velikonočně laděným vyprávěním čekají na milovníky 
netradičních prohlídek slavnostně vyzdobené honosné interiéry prvního zámeckého 
okruhu, mezi které patří například rozsáhlá zbrojnice, novogotická kaple, knihovna či 
historická jídelna. Kromě vyprávění o tradičních jarních zvyklostech se můžete těšit 
na ochutnávku v zámecké kuchyni, neotřelé jarní dekorace a zpestření v podobě by-
tostí z dávných časů, které potěší malé i velké návštěvníky. Velikonoční prohlídky le-
tošní rok NEdoprovodí jarmark v areálu zámku.
30. 4. Čarodějnice Třemošnice
I v letošním roce se sejdeme v 18 hodin se Čtyřlístkem na náměstí užít si čarodějnic-
ký podvečer. Pak dojdeme lampionovým průvodem k ohni, kde budou hasiči prodá-
vat buřty. 
4. 5. Hasičská soutěž Stadion
V sobotu 4. 5. od 13:00 hodin ve sportovním areálu města Třemošnice proběhne Liga 
okresu Chrudim O pohár starosty města Třemošnice v požárním útoku. Více informa-
cí u pana Vašíčka 604181550. 
7. 5. Turnaj v minigolfu Sportovní areál
Sportovní komise města vás zve na minigolfové hřiště ve sportovním areálu města, 
začátek v 16:00 hodin. 
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Inzerce
AKCE NA MĚSÍC

Za obsah placené inzerce neručíme.

Soused opravář - poradí si se vším
Ing. Vladimír Georgiev

Tel: 602 419 159
www.soused-opravar.cz

Nabízíme Vám možnost inzerce v této části. 
V případě zájmu navštivte Informační cen-
trum, které přijímá Vaše inzeráty, a kde zís-
káte informace o dalších možnostech re-
klamy v Třemošnických novinkách.
Cena: 200 znaků .... 150 Kč

Dne 15. února zemřel ve věku 76 let pan Zde-
něk Gartšík, Prachovice č. p. 231.

Dne 21. února zemřel ve věku 83 let pan Čeněk 
Hlaváček, Třemošnice č. p. 236.

Dne 23. února zemřel ve věku 86 let pan Josef 
Kápička, Třemošnice č. p. 222.

Dne 26. února zemřela ve věku 96 let paní Jarmi-
la Poláková, Žlebské Chvalovice č. p. 58.

Dne 1. března zemřel ve věku 80 let pan Václav 
Šebestyán, Skoranov č. p. 12.

Dne 3. března zemřel ve věku 72 let pan Josef 
Málek, Pařížov č. p. 21.

Rozloučili jsme se 


